

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й || Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 110 (2741)

ВТОРНИК

13

МАЯ

1941 года

Цена 10 коп.

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

«Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третий лучше—догоняя лучших и добиваясь общего подъема». (Сталин).

Действенное социалистическое соревнование—это могучий стимул повышения производительности труда в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве. Там, где соревнованию уделяют самое серьезное внимание, налицо отрадные результаты: люди, работающие на том или ином производственном участке, изо дня в день множат успехи, перевыполняя нормы выработки при отличном качестве работ. Движимые чувством советского патриотизма, передовики соревнования отдают все свои силы и способности на благо нашей цветущей Родины.

Сейчас на полях колхозов и совхозов нашего района в разгаре весенний сев. Стахановцы полей с каждым днем добиваются все новых и новых успехов. В этом им большую помощь оказывает широко развернувшееся социалистическое соревнование. Они настойчиво борются за выполнение принятых на себя обязательств. В Ключищенском колхозе «Восход» перед тем, как начать весенне-полевые работы, бригады заключили между собой договоры на социалистическое соревнование.

Первенство в этом соревновании держит бригада т. Косова, которая уже выполнила план сева вики на зерно, яровой пшеницы и люпина и сейчас успешно проводит посев других культур. Между тем соревнующаяся с этой бригадой бригада т. Зюзина план весеннего сева выполнила на 50 процентов меньше. Почему? Потому, что т. Зюзин не чувствует ответственности за выполнение обязательств, взятых в договоре на социалистическое соревнование, не мобилизует колхозников на лучшую работу, не организует как требуется труд членов своей бригады и учет. Хуже того, т. Зюзин с опозданием выходит на работу, часто его будут сами колхозники, чтобы своевременно выехать в поле, узнать, где и что они должны делать сегодня.

Замечательных успехов в социалистическом соревновании добиваются трактористы-стахановцы Каменской МТС. Особенно хорошо здесь работают бригады Александра Цапаева, Бориса Миронова и Александра Миронова. 11 мая трактористы бригады т. Цапаева Алексей Грачев и Николай Понюхов на двух сеялках засеяли 45 гектаров при норме 28 гектаров. Трактористы горят желанием работать еще производительнее, оказать помощь колхозам в борьбе за высокий сталинский урожай. Именно эту цель должен всегда видеть перед собой каждый

бригадир тракторного отряда каждый тракторист.

К сожалению, есть такие колхозы, бригады и тракторные отряды, где социалистическое соревнование проводится формально. Заключенные социалистические договоры вывешены на стене и не проверяются, а в худшем случае положены в папку хранения документов. В таком «соревновании» нет никакого толку. В самом деле, что может дать социалистический договор, заключенный между Карповским и Ушаковским колхозами, если карповские колхозники не мобилизованы на выполнение обязательств, взятых по договору? На работу многие колхозники выходят с опозданием, распорядок дня не соблюдается, ежедневно часть колхозов приступает к работе из-за невыхода отдельных колхозников. Не удивительно поэтому, что на 12 мая колхоз засеял всего-навсего 1,4 гектара, закультивировал 3 гектара, засороновал 1,5 гектара озимых и т. д. Вместо того, чтобы мобилизовать все силы на проведение весеннего сева, руководители Карповского колхоза часть колхозов выделили на вспашку усадеб колхозников.

Не развернуто соревнование в тракторных бригадах тт. Алексина, Савкина, Кабанова и Панасенко (Каменская МТС), в Мало-Куликовском, Больше-Куликовском и ряде других колхозов, а также в отдельных бригадах Богородской и Хвошевской МТС. Тракторная бригада т. Алексина вспахала всего-навсего 5 гектаров. Немного сделали и бригады тт. Савкина, Кабанова и Панасенко. От руководителей этих бригад можно слышать неоднократно повторяемые слова: «Нельзя работать, в поле еще грязно», а председатели колхозов с этим слепо соглашаются.

Священный долг каждой партийной организации села, исполнкомов сельских советов, руководителей МТС и правлений колхозов в решающие дни весеннего сева, как никогда, возглавить производственный подъем колхозных масс, работников машинно-тракторных станций, разжечь действенное социалистическое соревнование, не допускать формализма. Борьба за выполнение социалистических обязательств — это борьба за осуществление постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, за быстрейшее и высококачественное проведение весеннего сева.

Выше знамя социалистического соревнования на колхозных полях! За новые успехи в колхозном производстве! За четкий учет и организацию труда в колхозах!

В Наркоминделе

Об отношениях между СССР и Ираком

В конце 1940 года правительство Ирака через своего посланника в Турции неоднократно предлагало правительству СССР установить дипломатические отношения между СССР и Ираком. При этом иракское правительство высказывало пожелание, чтобы советское правительство, одновременно с установлением дипломатических отношений, опубликовало декларацию о признании независимости арабских стран, в том числе и Ирака. Правительство СССР, относясь положительно к предложению об установлении дипломатических отношений между СССР и Ираком, не считало, однако, возможным обусловить этот вопрос опубликованием какой-либо декларации. В этом смысле тогда был дан ответ иракскому правительству, в связи с чем и прервались переговоры.

3 мая с. г. иракское правительство вновь через советского посла в Анкаре предложило установить дипломатические отношения между СССР и Ираком, не связывая на этот раз установление дипломатических отношений с каким-либо условием, вроде декларации об арабских странах.

Правительство СССР сняло свои возражения и приняло предложение иракского правительства об установлении дипломатических отношений.

Награждение участников строительства Тщикского водохранилища и обвалования реки Кубани

За выдающиеся успехи в деле строительства крупнейшего в Союзе ССР Тщикского водохранилища и обвалования реки Кубани Президиум Верховного Совета СССР постановил наградить орденами и медалями 236 человек.

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 9, орденом «Знак почета» — 36 и медалью «За трудовое отличие» — 191 человек. (ТАСС).

Об окончании демаркации Советско-финляндской границы

Центральная Смешанная Сотня ССР и Финляндии Пограничная Комиссия закончила свою работу по демаркации советско-финляндской границы, установленной Мирным Договором, заключенным между Союзом ССР и Финляндией 12 марта 1940 года.

Протокол — описание прохождения линии государственной границы и карты этой линии утверждены Правительством Союза ССР и Правительством Финляндской Республики. (ТАСС).



Слева направо: командир самолета «СССР Н-169» И. И. Черевичный, начальник научной группы Я. С. Либин и второй пилот М. Н. Каминский. Фото-хроника ТАСС.

Высокоширотная экспедиция вернулась в Москву Встреча участников перелета в Центральном аэропорту

11 мая в 5 часов 37 минут утра самолет «СССР Н-169» поднялся с заснеженного аэродрома под Архангельском и взял курс на Москву.

К 12 часам дня самолет показался над столицей. Отважных участников экспедиции встречали в московском аэропорту прославленные полярники, летчики, арктические мореплаватели, многочисленные представители советской печати, а также родные и друзья. Среди встречающих — товарищи Папанин, Ширшов, Мазурук, Водопьянов и другие.

Приземлившись на московском аэродроме, все 10 участников экспедиции спускаются с борта воздушного корабля. Полярники

ков горячо приветствуют и поздравляют с успешным выполнением задания, передают им десятки букетов цветов.

Командир самолета тов. Черевичный в своей краткой речи заявил:

— Где бы ни находилась наша экспедиция, мы всегда чувствовали заботу могучей нашей родины, внимание родного народа. Работу, которую мы выполнили, способен и готов сделать любой советский человек, любой патриот. Всегда и везде перед нами стоял вдохновляющий и любимый образ товарища Сталина. Мы всегда готовы выполнить любое задание, куда бы нас ни послала родина. (ТАСС).

О заготовительных ценах на зерно-бобовые культуры

Приказом Наркомзага СССР от 26 апреля с. г. с 1941 года установлены следующие государственные заготовительные цены на зерно-бобовые культуры (горох, чечевицу, фасоль, чину, конские бобы и маш):

на чечевицу рядовую, тарелочную — 20 рублей, на чечевицу мелко-семенную — 12 рублей за центнер;

на горох белый, зеленый и желтый — 16 рублей 10 копеек, на горох серый — 10 рублей 50 копеек, на нут и маш — 16 рублей 50 копеек, на чину — 12 рублей за центнер;

на фасоль полевую рядовую и бобы полевые продовольственные, однотипные по цвету — 20 рублей за центнер, а на

смесь фасоли по цвету — 15 рублей за центнер;

на бобы конские — 13 рублей за центнер.

Колхозам разрешается сдавать зерно-бобовые культуры в порядке обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС взамен зерновых культур по эквиваленту:

40 фунтов тарелочной чечевицы, гороха белого, зеленого, желтого, нута, маша и фасоли — за 60 фунтов пшеницы, 70 фунтов ржи или 80 фунтов прочих зерновых культур;

40 фунтов чечевицы мелко-семенной, гороха серого, чины и конских бобов — за 40 фунтов пшеницы, 45 фунтов ржи или 47 фунтов прочих зерновых культур.

Вестни из колхозов

Приступили к посадке картофеля

Кожевенное. (По телефону). Кожевенский колхоз «Красный партизан» приступил к посадке картофеля сорта «Ранняя роза». Посадка картофеля проведена на площади 0,2 гектара.

Л. Усачев, счетовод Кожевенского колхоза.

Посеяли кок-сагыз

Ключищи. (По телефону). Ключищенский колхоз «Восход» на площади 0,03 гектара произвел посев кок-сагыза. За этой новой культурой будут ухаживать учащиеся Ключищенской неполной средней школы.

И. Анурин, опытник Ключищенского колхоза.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

ПАРТБЮРО СЛАБО БОРОЛОСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ГРАФИКА

Закончилось отчетно-выборное партийное собрание фабрики имени Карла Маркса. Оно прошло организованно, на высоком идеально-политическом уровне.

С докладом выступила секретарь партийного бюро тов. Сухова. Она отметила успехи и недостатки в партийной и хозяйственной работе фабрики.

За отчетный период партийная организация значительно выросла. В кандидаты партии принят 21 человек и в члены ВКП(б) — 19. Высоко поднялась авангардная роль коммунистов на производстве. Стахановец цеха № 2 т. Полковников награжден медалью «За трудовую доблесть», технорук второго цеха. Подшибнев получил значок «Отличник социалистического соревнования легкой промышленности». Эти и многие другие стахановцы — коммунисты являются замечательными организаторами социалистического соревнования за повышение производительности труда и улучшение качества продукции. Сейчас на фабрике 76 процентов работающих являются стахановцами. Благодаря этому фабрика сумела досрочно выполнить план 1940 года, снизить себестоимость продукции и получить 490 тысяч рублей экономии.

Однако фабрика в прошлом году не выполнила плана в ассортименте. Такое же положение наблюдалось и в первом квартале текущего года. Это говорит о том, что партийное бюро и хозяйственное руководство фабрики слабо боролись за выполнение этого важнейшего производственного показателя. До сих пор в цехах наблюдается штурмовщина, не изжиты простой и сверхурочные работы.

Эти недостатки горячо обсуждались коммунистами на собрании. Из 30 человек записавшихся в прениях выступили 19. Ораторы резко и деловито критиковали секретаря партийного

бюро, хозяйственников за допущенные недостатки в работе.

— Партийное бюро, — говорит т. Кокурин, глубоко не вникало в работу фабрики, не изучало в должной мере технологического процесса производства и не приучало к этому коммунистов. Среди работников отдела снабжения, транспорта, складов имеется немало коммунистов. Однако партийное бюро мало интересовалось тем, как они работают и политически растут.

— На фабричных и цеховых партийных собраниях, — сказал секретарь цехового партбюро т. Архангельский, — нет смелой критики и самокритики. Это объясняется тем, что секретарь партийного бюро т. Сухова недооценивает политического значения критики и самокритики. В своих выступлениях на собраниях она никогда не осмеливается резко критиковать недостатки того или иного руководящего работника фабрики.

Многие выступавшие коммунисты отмечали, что партийное бюро недостаточно организовало политическое воспитание кандидатов партии, слабо руководило партийной пропагандой, мало оказывало помощи комсомольской и осоавиахимовской организациям.

На собрании выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Погодин. Он отметил успехи и недостатки в работе партийной организации фабрики и поставил перед партийным бюро очередные задачи.

Собрание приняло конкретное решение об улучшении партийной работы на фабрике. Коммунисты избрали новый состав партийного бюро из 9 человек. На первом организационном заседании бюро избрало секретарем тов. Астахова, его заместителями тт. Головастикову и Стешову.

М. Лапин, секретарь многотиражки «Ударник».

Овладевайте экономикой производства

Что такое внутризаводское планирование

На XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Маленков указал в своем докладе, что один из существенных недостатков работы большинства наших предприятий состоит в том, что выпуск готовой продукции идет неравномерно, рывками. Обычно в первой декаде месяца план выпуска продукции выполняется правильно, а во второй — на 5—10 проц.; в третьей — на 10—15 проц.; в четвертой же декаде выполняется 70—80 проц. месячного плана.

XVIII партконференция потребовала от работников промышленности и транспорта «сокончить с беспланностью, с не-

равномерным выпуском» продукции, со штурмовщиками в работе предприятий и добиться ежедневного, по заранее разработанному графику, выполнения производственной программы каждым заводом, фабрикой, шах-

той, железной дорогой».

Важнейшим условием равномерного, строго ритмичного выпуска продукции является правильная организация внутризаводского планирования.

Каждое предприятие на основе заданий, получаемых от наркомата или главка, разрабатывает **техпромфинплан** предприятия, цеха (на год, квартал, месяц). В техпромфинплане указываются конкретные технические и организационные мероприятия, обеспечивающие выполнение государственного плана, заданного предприятию.

На основе техпромфинплана осуществляется **оперативное планирование**, цель которого — обеспечить выполнение плана в необходимые сроки, в заданном ассортименте и качестве.

Оперативное планирование производства включает:

Парторганизация в борьбе за реализацию решений XVIII конференции ВКП(б)

На отчетно-выборном собрании парторганизации завода имени Венецкого был заслушан доклад секретаря партбюро тов. Ереминой. Она рассказала о том, как партийное бюро организовало борьбу за реализацию решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), каких успехов добилась партийная организация за отчетный период.

Благодаря усилию партийного контроля над хозяйственной деятельностью администрации завод выполнил производственную программу за первый квартал на 101 процент и за апрель — на 112 процентов. Вся работа проходила строго по графику при соблюдении технологического процесса. Коренным образом изменили свой облик цехи и отделения, в них стало чище и культурнее. Все заводское оборудование приведено в надлежащий порядок.

В прениях по докладу тов. Ереминой выступило 12 коммунистов. Они вскрыли недостатки, которые были допущены в работе партийного бюро.

Тов. Красильников в своем выступлении отметил, что партийное бюро мало уделяло внимания вопросам партийной пропаганды. Тов. Пастухова сказала, что партийное бюро недостаточно вело борьбу за выполнение плана снижения себестоимости готовой продукции. В результате этого в первом квартале завод перерасходовал 7000 рублей по фонду заработной платы. Тов. Корелова говорила о том, что партийное бюро слабо руководило профсоюзной организацией.

Собрание признало работу партийного бюро удовлетворительной.

А. Плотникова, заместитель секретаря партбюро завода имени Венецкого.

а) **составление календарного плана работы** по месяцам, декадам, сменам (сменно-суточное задание);

б) **распределение плана производства** по цехам, участкам мастеров, по рабочим местам;

в) **текущее регулирование производства** и оперативный контроль за ходом выполнения плана.

На передовых предприятиях на каждый месяц составляются **суточные графики** работы завода, каждого цеха, участка, рабочего места. Борьба за неуклонное соблюдение ежесуточных графиков работы является основной задачей оперативного планирования.

К разбивке плана производства на более короткие, календарные периоды нельзя подходить механически. При составлении календарных планов надо обязательно учитывать обеспеченность цеха или участка материалами, потребность в тех или иных заготовках, производительность труда рабочих и

Закрепляем успехи предмайского соревнования

Производственную программу четырех месяцев коллектив артели «Новая жизнь» выполнил на 114,92 процента, выпустив товаров широкого потребления сверх-плана на 72.300 рублей.

Закрепляя достигнутые успехи, артельщики так же хорошо работают и в мае. План первой декады выполнен на 122,14 процента. Попрежнему впереди идет ватный цех, выполнивший план первой декады мая на 140,5 процента. Лучшая бригада этого цеха Ф. Борисова за это же время произ-

водственную программу выполнила на 140,7 процента.

Артельщики, обсуждая итоги предмайского соревнования, взяли на себя новое обязательство — полугодовой план выполнить досрочно к 1 июня, снизить себестоимость продукции на 5 процентов против 2,1 процента по плану и вызвали на соревнование коллектив артели «Прогресс».

С Чесноков,
плановик артели
«Новая жизнь».

109.100 рублей накоплений сверх плана

Коллектив завода имени Кашина, перевыполнив производственную программу первого квартала, дал 109.100 рублей накоплений сверх плана.

Закрепляя производственные успехи, достигнутые в предмайском соревновании, коллектив завода продолжает хорошо работать и в мае. За первую декаду производственная программа выполнена на 105 процентов.

Мастера швейно-пошивочных цехов М. Мигунова, А. Красненкова, К. Ермолаева борются за экономию материалов и ин-

струментов. Организовав точный учет, они добились сокращения расхода иголок с 1200 до 600 штук в месяц.

Стахановцы механической мастерской (главный механик М. Толикин) своевременно ремонтируют все оборудование и бесперебойно снабжают пошивочные цеха машинными частями. Особенно хорошо освоил изготовление запасных частей к швейным машинам слесарь М. Ермолаев.

А. Осипов,
секретарь партбюро
завода имени Кашина.

Слова расходятся с делом

Реализуя решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, коллектив артели «Пролетарский путь» горячо взялся за экономию кожевенных отходов, которые были использованы на выпуск товаров широкого потребления. Были попытки также навести чистоту и внедрить культуру в производство, но об этом в артели только пошутили, написали обширные резолюции и положили их в шкаф. В артели попрежнему процветают грязь и бескультурье. В третьем цехе (начальник А. Суслоров) мусор сметают к вешалке, где висит одежда, здесь же складывается готовая продукция. Во время перерывов на производство садится, ее мрут и загрязняют.

Отсутствует здесь и борьба

за чистоту рабочего места. Например, у шорника В. Юрекова рабочее место захламлено, под верстаком кучи мусора. В комнате отдыха курят, окурки бросают на пол, а нередко и на готовую продукцию.

Много небрежности и в ходутинном цехе (начальник А. Мокеев). Рабочие вешают одежду где попало, солома разбросана по всему цеху. Отмочное отделение приспособили под курилку, окурки бросают на полуфабрикат.

Не очищен и двор артели. Правление артели должно сейчас же принять меры к наведению чистоты и культуры на производстве.

Н. Кутягин, редактор
стенгазеты.

место не менее чем на полсмены, чтобы обработка деталей и изготовление изделий не затягивалось во времени, т. е. чтобы цикл производства был как можно короче.

Важное значение имеет текущее регулирование производства, осуществляющее через специальный аппарат — производственно-диспетчерский отдел — в масштабе завода и производственно-диспетчерское бюро — в масштабе цеха. Текущее регулирование производства ставит своей целью устранение возникающих в ходе производства неполадок и перебоев в работе.

Оперативное планирование немыслимо без хорошо поставленного учета. Строгий ежедневный учет и контроль за ходом выполнения плана по всем цехам, участкам, бригадам и рабочим местам являются важнейшей предпосылкой правильного регулирования производства, успешного выполнения предприятием своей производственной программы в целом.

Н. Бурмистров.

За сжатые сроки и высокое качество сева

„Собираемся сеять...“

В кабинете директора Каменской МТС раздался телефонный звонок:

— Алло! Говорит директор Хвоцевской МТС Чунин. Как у вас дела?

— Неважно, — послышался ответ.

— У нас то же самое...

— Сколько у вас засеяно? — спросил т. Чунин.

— 33 га.

— А у нас 35. Собираемся по-настоящему сеять — добавил т. Чунин.

И между директорами завязался оживленный разговор. Они говорили о том, что срываются комплексы полевых работ, наблюдаются случаи поломок тракторов, в отдельных колхозах трактористам не создано нормальных условий, а в некоторых колхозах совершенно отсутствует охрана машин.

Во вновь организованной Каменской МТС, как поведал директор т. Мокрополов, медленно проходят перепашка и боронование зяби, культивация и особенно сев. Согласиться с тем, что полевые работы затягиваются только в результате неблагоприятной погоды, нельзя. Дело не только в этом. Одной из существенных причин затяжки с севом является недостаточно четкая работа отдельных тракторных бригад. В бригаде т. Савкина по недосмотру расплывали вкладыши подшипников, здесь не все в порядке и с трудовой дисциплиной. Тов. Савкин не учит молодых трактористов, не воспитывает их, а отсюда и все последствия.

Замечается простой тракторов по вине руководителей колхозов. В Афанасьевском колхозе, например, до сих пор не выделен подвозчик воды и горючего. В Зименском колхозе трактористов не обеспечили пи-

танием, бригада была вынуждена переехать в соседний колхоз. Плохо с питанием трактористов в Прудовском, Комаровском и ряде других колхозов. В Бугровском колхозе не организована охрана машин. Это привело к хищениям. На двух тракторах кто-то стащил три фары.

Все это вместе взятое отрицательно сказывается на работе тракторных отрядов.

Между тем там, где предусмотрена каждая мелочь, где члены тракторных бригад мобилизованы на борьбу за успешное проведение весеннего сева, достигнуты неплохие показатели. Хорошо работают в Каменской МТС бригады тт. А. Цапаева, А. Боброва, Б. Миронова и А. Миронова. Плановые задания они выполняют. Бригада Александра Цапаева решила выработать за период весны на одном тракторе СХТЗ и двух тракторах СТЗ — НАТИ 800 гектаров вместо 500 гектаров по плану. Причем, цапаевцы борются за выполнение плана не только по количеству, но и в комплексе (пахота, культивация, сев). В отдельные дни т. Цапаев засевает по 23 гектара при норме 14 гектаров.

Задача руководителей МТС широко передавать опыт работы передовых трактористов, делая его достоянием каждой тракторной бригады.

Все силы на проведение посевых работ, максимально использовать тракторы и живое тягло — вот за что должна быть развернута борьба в решающие дни сева.

Долг машинно-тракторных станций — организовать трехсменную работу тракторов, проводить сев неразрывно с подготовкой почвы.

В. Кабатов.

В ожидании теплых дней...

— Запоздала весна нынче, все дожди выпадают, — обижается председатель Высоковского колхоза тов. Савельев.

Судя по этому разговору, можно полагать, что в Высокове не теряют дорогое времени, используют каждый час хорошей погоды, чтобы своевременно заложить семена в почву. На самом деле это не так. Работать выборочно здесь не хотят.

Темпы сева в колхозе край-

не низки. Из 92 гектаров зерновых засеяно всего лишь 11 гектаров. Имеется большой разрыв между подготовкой почвы и севом. Подготовленная почва к севу 40 гектаров лежит уже несколько дней.

Составленный график проведения весеннего сева не выполняется. Возможности для выполнения графика есть, но из-за ожидания теплых дней намеченные работы срываются.

В. Маркин.

Впереди бригада Косова

Ключищи. (По телефону). Весенний сев в Ключищенском колхозе «Восход» в полном разгаре. Между бригадами широко развернуто социалистическое соревнование. Колхозники борются за сжатые сроки и высокое качество посевных работ.

Лучше других работает на севе бригада Е. Косова. На 12 мая она засеяла перекрестным способом 15 гектаров яровой пшеницы (план 8 га), 16 гектаров овса (план 50 га), выполнила план посева вики на

зерно и люпина и на площади 10 гектаров произвела подсев клевера по яровым.

Бригадир т. Косов и все члены его бригады настойчиво борются за первое место в соревновании. Ежедневно после работы тов. Косов проводит короткое производственное совещание, на котором подводит итоги дня и дает каждому члену бригады задание на следующий день.

Г. Косов, счетовод Ключищенского колхоза.

Сводка о выполнении плана по надою молока на молочно-товарных фермах колхозов района за 4 месяца 1941 года

Название колхозов	Выполнение плана надою молока на фурражную корову			Название колхозов	Выполнение плана надою молока на фурражную корову		
	Годовой план	Надоено за 4 м-ца	Проц. выполн.		Годовой план	Надоено за 4 м-ца	Проц. выполн.
Алешково	3400	1393,3	41	Кременки	2800	427,2	15,2
Баркино	2800	513,1	18,3	Бугры	2800	516	17
Вознесенское	2500	325,9	13	пос. Бугры	2500	642,3	25,7
Убежицы	2700	669,4	24,8	Анкудиновка	2500	800,2	32,1
Алексеевка	2000	305	15,2	Лакша	2900	905,9	31,2
Сохтанка	2500	458,2	18,3	Б. Бедрино	2500	236,3	9,4
Еловицы	2000	520	26	М. Бедрино	2500	505,5	20,2
Алистеево	2500	483,9	19,3	Пальчино	2600	531,8	20,4
Чижково	2800	573,0	20,5	Лазарево	2500	172,6	7
Лукино	2800	623,1	22,2	Б. Крашово	2500	389,2	15,6
Андреевка	2500	410,3	16,4	М. Крашово	2500	159,3	6,3
Афанасьево	2500	500,1	20	Оленино	2500	378	15,1
Выползово	2500	524,0	21	Охотино	2500	587,4	23,5
Б. Куликово	2500	467,6	18,7	Оринкино	2500	325	13
М. Куликово	2500	674,9	27	Сысоевка	2800	446,6	16
Арапово	2600	749	28,8	Оранки	2500	317,7	12,7
Воронцов	2500	689,1	27,5	Вязовец	2800	599	21
Санников	3300	814	24,6	Шониха	2300	75	3
Шуклино	2500	569	22,8	Ягодное	2500	114,5	4,5
Колесницы	3500	857,3	24,5	Малиновка	2500	110	4
Тимонино	2800	930,3	33,2	Пантелеево	3200	1232,1	38,5
Победиха	3600	1379,1	38,3	Савелово	2500	сведений нет	
Ст. Бочеево	2500	718	28,7	Солонское	3000	1016,3	33,8
Н. Бочеево	2500	711	28,4	Киргино	3000	1033,7	34,4
Болково	2500	974,3	39	Сартаково	2600	353	13,5
Кубаево	2500	303,3	12,1	Н. Павловка	2500	600,4	24
Озерки	2500	584,3	23,4	Комарово	3000	1010,6	33,7
Бурцево	2500	426,7	17,1	Хватково	2800	сведений нет	
Кругец	2000	414,8	20,7	Сухоблюдов	2500	325,1	13
Ефимьево	2800	581	20,7	Ключищи	2800	551,1	19,7
Копнино	250	620,8	24,8	Шилово	2500	691,7	27,6
Букино	2800	558	19,9	Костина Гора	2500	385,1	15,4
Пруды	3000	927,1	30,9	пос. Кардель	2500	471,7	19
Карпово	2500	650,6	26	Поспелиха	2500	460,6	18,4
Ушаково	2500	766,4	30,6	Теряево	3500	1247	35,6
Гари	2500	сведений нет		Курдешки	3900	1492,9	38,3
Килелей	2800	" "	" "	Кругец	2200	сведений нет	
Чапурда	2500	" "	" "	Шапкино	2800	540,3	19,3
Дуденево	3200	988,9	29,3	Троица	2800	821,6	29,3
Сокол	3800	1266,2	33,3	Каленки	2500	403,5	16,1
Зазорье	3200	809,9	25,3	Нагавицино	2600	452,9	17,4
Кожевенное	2400	482,9	20,1	Кузнецово	2200	514,5	23,4
Хабарское	3500	1084,4	31	с. Шарголи	2500	394,7	15,8
Демидово	3000	969,5	32,3	д. Шарголи	2500	514,3	20,6
Песочное	2500	485,3	19,4	Новинки	2500	223,7	9
Выболово	2500	671	26,8	Наталино	2500	502,8	20,1
Крестелиха	2000	655,7	32,7	Швариха	2900	1033,2	35,6
Антиево	2100	685,2	32,6	Ченцово	2900	920	31,7
Высоково	2800	738,5	26,3	Полец	3000	884	29,5
Шопово	2000	562,5	28,1	Сляднево	2900	707,2	24,4
Березовка	2000	651,3	32,5	Каликино	2900	641,6	22,1
Княже-Поле	2500	571,9	22,8	Венец	2500	823,6	32,9
Садки	2300	537	23,3	Подвязье	2900	750	26
Б. Доскино	2500	520	20,8	Подъяблонное	3300	1055,5	32
М. Доскино	2000	674,2	33,7	Трестьяне	2600	697,5	26,8
Поляны	2000	сведений нет		Непечино	2900	509,6	17,5
Инютино	2500	" "	" "	Шумилово			

Война в Европе, Африке и Азии (Дневник военных действий за 10 и 11 мая)

На англо-германском фронте отмечается значительная активность английской авиации. Во времяочных налетов 10 и 11 мая сильной бомбардировка подверглись германские города Гамбург, Маннхейм и Людвигсхафен. Отряды меньшей численности атаковали Берлин, Бремен, Эмден (Германия), Кале, Булонь (Франция), Остенде (Бельгия), Роттердам, Эймейден (Голландия) и аэродромы в Южной Норвегии.

Как сообщает германская сводка, в ночь на 11 мая германские ночные истребители сбили 8 английских самолетов.

Германская авиация бомбардировала различные об'екты в Англии и Шотландии. В ночь на 11 мая главный удар был направлен против Лондона. Налет на английскую столицу продолжался 6 часов и, как утверждает агентство Ассошиэйтед Пресс, был наиболее ожесточенным за все время войны.

По английским данным в ночь на 11 мая над Англией уничтожено 33 германских самолета.

На ливийско-египетском фронте ничего существенного не произошло. По словам агентства Рейтер, затишье на этом фронте отчасти об'ясняется чрезвычайно сильной жарой.

В Абиссинии усиливается на- жим английских войск. Воен-

ный обозреватель английской газеты «Таймс» пишет, что итальянское командование всячески старается продлить операции в Абиссинии, чтобы возможно дольше удерживать находящиеся там английские войска. Как отмечает обозреватель, последние этапы военной кампании на абиссинском фронте очень затруднительны для англичан. Итальянцы сосредоточили свои силы в неприступных районах, которые легко обороноять. Численность итальянских войск в Абиссинии в настоящее время составляет немногим более 30 тысяч.

В Ираке, по сообщению английского командования, английские войска заняли возвышенность, господствующую над районом Хаббани. Иракские части отступают в северном направлении, к городам Рамади и Фалудже. Агентство Юнайтед Пресс передает, что иракские войска открыли плотины на реке Евфрат и затопили низины между Фалуджей и Багдадом, чтобы задержать продвижение английских войск.

В сообщении иракского командования говорится, что на западном участке фронта противник попал в тяжелое положение. Иракская артиллерия успешно обстреливает неприятельские позиции.

(ТАСС).

К налетам английской авиации на Германию

Германская газета «Бремер Наухрихтен» сообщает, что в ночь на 9 мая крупные соединения английской авиации совершили налет на город Бремен. Английские самолеты сбросили несколько сот фугасных и несколько тысяч зажигательных бомб. На двух заводах возникли пожары. Они, однако, были быстро потушены. Бомбардировке подверглись буквально все кварталы города.

Совершенно разрушено 10 зданий, 29 зданий значительно повреждены и несколько сот домов получили незначительные

повреждения. В городе возникли 45 пожаров, большинство из которых удалось к утру потушить.

Как сообщает полицейский президент Берлина, при последних английских налетах на Берлин было сброшено большое количество зажигательных бомб. Эти бомбы вызвали многочисленные пожары.

Полицейский президент об'явил, что на площадях Берлина будут снова проведены упражнения по борьбе с английскими зажигательными бомбами.

(ТАСС).

ПОТЕРИ АНГЛИЙСКОГО СУДОХОДСТВА

Недавно председатель американской правительственный комиссии Лэнд в письме к американскому сенатору Вандербергру указал, что за первый квартал текущего года из портов США вышло в Англию 205 пароходов. Из них было потоплено лишь 8. Цифры, приведенные Лэндом, явились неожиданными для населения США и американских законодателей. До сих пор в США считали, что английское судоходство несет гораздо большие потери. Американцам может показаться, пишет английская газета «Ньюс кроникл», что серьезность положения в Атлантическом океане преувеличива-

(ТАСС).

Аресты итальянцев и немцев в США

Как передают из Нью-Йорка, американские власти продолжают аресты среди германских и итальянских подданных, незаконно проживающих в США. Генеральный прокурор Джексон недавно об'явил, что в настоящее время в заключении находятся 2024 германских и итальянских моряков.

(ТАСС).

13 мая исполняется 25 лет со дня смерти известного еврейского писателя Шолом-Алейхема.



Шолом-Алейхем.
Фото-хроника ТАСС.

По Советскому Союзу

8 10 мая в московском клубе союза советских писателей открылась декада армянской литературы. На открытие собрались московские писатели, учёные, деятели искусства, горячо приветствовавшие гостей — писателей и поэтов, прибывших из Армении.

8 В Грузии проводится большая работа по улучшению и благоустройству дорог. На участках дорог, где летом бывает много туристов, устраиваются площадки для отдыха. Здесь строят беседки, разбивают клумбы, устанавливают скульптуры. В течение года будет сооружено свыше 50 площадок отдыха.

(ТАСС).

Богородский кожевенный техникум Народного Комиссариата Легкой Промышленности СССР

ОБЪЯВЛЯЕТ

ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 1941—1942 УЧЕБНЫЙ ГОД

Техникум готовит техников-технологов по производству кожи.
СРОК ОБУЧЕНИЯ В ТЕХНИКУМЕ 4 ГОДА.

В техникум принимаются лица, закончившие неполную среднюю школу (семилетку) или получившие свидетельство об окончании неполной средней школы в порядке экстерна, в возрасте от 15 до 30 лет.

Примечание: Отличники неполной средней школы принимаются в техникум без испытаний.

Поступающие в техникум подвергаются приемным испытаниям: по русскому языку и литературе, математике, Конституции СССР и физике.

Прием заявлений будет производиться с 20 мая по 10 августа 1941 г.

Приемные испытания будут проходить с 10 до 25 августа.

Заявление о приеме подается на имя директора техникума.

К заявлению должны быть приложены следующие документы в подлинниках:

1. Свидетельство о рождении.
2. Свидетельство об окончании неполной средней школы.

3. Удостоверение лечебного учреждения о состоянии здоровья.

4. Три фотокарточки (снимки без головных уборов).

5. Автобиография поступающего.

Паспорт предъявляется при личной явке.

Отличники учебы, принятые без испытаний, а также поступающие в техникум по испытаниям и получившие на них 2/3 оценок отличных и остальные хорошо, зачисляются на стипендию.

Иногородние обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями с оплатой за пользование по 7 руб. в месяц.

Техникум имеет свою столовую.

В прачечной техникума стирается все личное белье студентов бесплатно.

Документы и запросы направлять по адресу:

г. Богородск, Горьковской области, ул. Свердлова, 3
Кожевенный техникум, телефон № 27 и № 1—82.

1—3.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

9 мая исполкомом райсовета обсудил вопрос об обеспечении учащихся учебниками на 1941—1942 учебный год. В решении, принятом по этому вопросу, говорится, что учащиеся начальных, неполных средних и средних школ района в 1940—41 учебном году были обеспечены стабильными учебниками лучше, чем в прошлые годы. Это достигнуто благодаря выполнению плана покупки подержанных учебников и организации покупки и продажи учебников учащимися непосредственно в школах. В проведении этих мероприятий активное участие проявили работники магазина КОГИЗа и работники школ.

С целью еще лучшего обеспечения учащихся учебниками на 1941—42 учебный год исполкомом райсовета обязал директоров и заведующих школами организовать во всех школах района в период с 15 мая по 15 июня покупку и продажу подержанных учебников, привлекая для этой работы учителей и классных руководителей.

Исполком обязал заведующего РОНО т. Харитонова и заведующего магазином КОГИЗа т. Кубонина обеспечить оперативное руководство работой школ по покупке и продаже подержанных учебников. Исполком горсовета и исполкомы сельских Советов должны оказать школам и магазину КОГИЗа необходимую помощь в этом деле.

Заведующему магазином КОГИЗа т. Кубонину предложено продажу новых учебников, поступающих в магазин, производить преимущественно в школах.

Премированы за хорошую работу

Коллектив заводской пожарной команды в прошлом году успешно справился с поставленными задачами. Благодаря четкой работе команды пожары на предприятиях города сокращены до минимума.

Областное управление легкой промышленности высоко оценило работу заводской пожарной команды и выделило ей премиальный фонд в сумме 4000 рублей. Кроме того, обллегпром премировал начальника команды Н. Косарева, его заместителя А. Николаева, помощника начальника по профилактике М. Афродитова и других, всего 13 человек.

Коллектив команды взял обязательство работать в 1941 году еще лучше и добиться новых успехов.

Н. Поляков.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 8 часов вечера, в помещении парткабинета отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б)

ПРОВОДИМ

платную лекцию на тему: «Основные идеи первого тома „Капитала“ К. Маркса». Лектор тов. С. В. Ныров. Цена билета 1 рубль. Билеты продаются в парткабинете.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Ответ. редактор
А. И. ЛОГУНОВ.

Вниманию

заведующих радиоузлами, ответственных за радиостанции, организаторов коллективного слушания.

Сегодня, в 20 часов 30 минут по местному времени, по радиостанции РВ—42 города Горького будет транслироваться передача «Поход нижегородского ополчения» (продолжение передачи «Минин и нижегородское ополчение»).

Обеспечьте прием, организуйте коллективное слушание. Отзывы о просмотренной передаче шлите радиовещанию.

Уполномоченный
обрadiокомитета —
П. Клепиков.

В РАЙЗО

заключаются договоры

с колхозами и подсобными хозяйствами района на плановое снабжение их капустной рассадой по государственным ценам. Срок заключения договоров до 23 мая. Представителям с доверием обращаться в райзо к т. Ефремову.

Облсортсемовощ.

Кожгалантерейной фабрике

пребываются

машинистки на швейные машины, настройщики машин и уборщики цехов.

Обращаться: ул. 3-я Кладбищенская, д. № 9, в управление фабрики.

1—3.